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15صفحه                         A-220              شيمي

   است؟ نادرستكدام مطلب   -236
  . آيد به وجود ميXتوهاي كاتدي به يك آند فلزي پرتوهاي  از برخورد پر)1  

  . ي بنيادي به نام الكترون را پيشنهاد كرد ذره،هاي فلزدار مايكل فارادي براي توجيه عبور جريان برق از محلول تركيب)2   
  . شودجمع ميها گاز زرد رنگ كلريد غليظ در آب، پيرامون يكي از قطب) II( هنگام برقكافت محلول قلع )3   
   . كنند مواد فلورسنت و فسفرسان طول موج معيني از نور را جذب كرده و به جاي آن تابشي با طول موج بالاتر را منتشر مي)4   

Ca,K,Cl,Sاز ميان چهار عنصر       -237
o2191716 يـك  بيشترين انرژي نخستين يونش و كـدام      ) از راست به چپ   (يك به ترتيب    ، كدام

  نرژي دومين يونش را در مقايسه با سه عنصر ديگر دارد؟بيشترين ا

  1( Cl ،K   2( Cl ،Ca   3( S ،K   4 (S ،Ca

  پـذيري و سـومين عنـصر،    در كدام مجموعه از عنصرها نخستين عنصر بيشترين الكترونگاتيوي، دومين عنـصر، كمتـرين واكـنش          -238
  ) ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه (ترين شعاع اتمي را در مقايسه با دو عنصر ديگر دارد؟بزرگ

  1( O,NوB 875   2( Cl,OوF 1789   3( O,PوCl 81517   4 (Cl,FوSi 17914  

   است؟ نادرست M34كدام بيان درباره عنصر   -239

   . جاي داردVIA عنصري اصلي است و در گروه )1  

2244 آرايش الكتروني لايه ظرفيت اتم آن )2    psاست  .  
  .  در يك دوره جدول تناوبي جاي داردX19 با عنصر )3   

   .  داردl=2 الكترون با عدد كوآنتومي o1 اتم آن )4   
   برابر چند كيلوژول بر مول است؟ NaClاي زير، انرژي شبكه بلور هبا توجه به داده  -240

  

mol/kJH،)g(Cle)g(Cl

mol/kJH،e)g(Na)g(Na

mol/kJH،)g(Cl)g(Cl
mol/kJH،)g(Na)s(Na

mol/kJH،)s(NaCl)g(Cl)s(Na

349
496
2432

81
4112

1

5

4

32
2

12

−−−−====∆∆∆∆→→→→++++

++++====∆∆∆∆++++→→→→

++++====∆∆∆∆→→→→
++++====∆∆∆∆→→→→

−−−−====∆∆∆∆→→→→++++

−−−−−−−−

−−−−++++

o

  

  1( 5/758-  2( 5/875  3( 5/787   4 (5/878  
تواند كاتيوني پايدار با آرايش الكتروني هشتايي در لايه آخر پرشده خود تشكيل دهد، كدام عـدد اتمـي را                    اي مي اتم عنصر واسطه    -241

   اين عنصر نسبت داد؟توان بهمي

  1 (26   2( 21    3( 29  4( 28  

−−−−−−−−−−−−هاي يون  -242
4

2
4

3
4 ClO،SOوPOاند؟  به ترتيب از كدام نظر متفاوت و از كدام نظر مشابه  

   شمارپيوندهاي داتيو، قدرت بازي )2   ها   شمار پيوندهاي داتيو ـ طول پيوند بين اتم)1  
  عدد اكسايش اتم مركزي ـ ميزان قطبيت پيوندها ) 4   دسي  عدد اكسايش اتم مركزي، شكل هن)3   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  



16صفحه                         A-220              شيمي

  . است.............. دهد كه بي است، نشان مي تركيبي ناقط2BeClكه اين واقعيت   -243
   قطبيت پيوندها در آن، ناچيز )2     مولكول آن خميده ) 1  

   هر دو پيوند در مولكول آن ناقطبي )4      مولكول آن خطي متقارن  )3   

A/341 برابر ====OCاگر طول پيوند دوگانه       -244 oتوان به ترتيب هاي كدام گزينه را مي كيلوژول بر مول باشد، داده743رابر  و انرژي آن ب

  ).عددها را از راست به چپ بخوانيد(در نظر گرفت؟ ) 1−−−−mol.kJ (−−−−OCو انرژي پيوند يگانه ) Ao(براي طول 
  1( 12/1 ،o36    2( 43/1 ،o36   3( 12/1 ،5o8   4( 43/1 ،5o8   

  .............. مربوط است و در آن ............. رو، به مولكول فرمول ساختاري روبه  -245
  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد  
   21 آسپيرين ـ )1  

   26يرين ـ  آسپ)2   
   21 متيل ساليسيلات ـ )3   
   26 متيل ساليسيلات ـ )4   

  
   

  
  .را به دست آورد ............. ،را تهيه كند و از راه واكنش آن با آب............ ، توانست ............فردريك ولر، با گرم كردن كربن و   -246

  ـ اتين  كلسيم ـ كلسيم كربيد )2      روي ـ روي كربيد ـ اتن )1  
    آلياژي از روي و كلسيم ـ كلسيم كربيد ـ اتين )4  آلياژي از روي و كلسيم ـ روي كربيد ـ اتن ) 3   

هاي و مجموع ضريب  ............. است كه در آن تركيب نامحلول در آب تشكيل          ............ واكنش سديم كربنات با كلسيم نيترات، از نوع           -247
  . است............  برابر ،نه شده آنمولي مواد در معادله مواز

    6شود ـ  تركيبي ـ نمي)2      6شود ـ  تركيبي ـ مي)1  
   5شود ـ جايي دوگانه ـ ميجابه) 4   5شود ـ جايي دوگانه ـ نمي جابه)3  

  ؟ شودنميدر كدام واكنش، فراورده گازي تشكيل   -248

  1( ⎯⎯ →⎯+ ∆)g(OH)s(C 2  2( →+ )aq(SOH)s(Zn 42  

   3( →+ )aq(HCl)s(MnO2   4 (→++ )g(OH)g(CO)s(ONa 222  

 گرم اكسيژن آزاد شود، بازده 88/2اكسيد، مقدار  گرم پتاسيم كلرات بر اثر گرما در مجاورت كاتاليزگر منگنز دي     8/9اگر در واكنش      -249

11653539(درصدي اين واكنش، كدام است؟  −−−−============ mol.g:O,/Cl,K(  
  1( 75    2( 85    3( o9   4 (95   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



17صفحه                         A-220              شيمي

 در ايـن واكـنش       wشود و علامت    مول گاز آزاد مي   ...............  از آن    است، از سوختن كامل هر مول     ................ فرمول مولكولي استون      -250
  . است.............. 

  1( 263 OHC 263) 2     ـ منفي6 ـ OHC 3      ـ مثبت 3ـ( OHC OHC) 4      ـ منفي 6ـ 63    ـ مثبت 3ـ 63

g(HC( تشكيلH∆∆∆∆°°°° ،هاي زيروجه به واكنشبات  -251   چند كيلوژول بر مول است؟ ، 62

      kJH,)l(OH)g(O)g(H 2852
1

222 −−−−====∆∆∆∆→→→→++++  

kJH,)g(CO)g(O)s(C 39322 −−−−====∆∆∆∆→→→→++++  

  kJH,)l(OH)g(CO)g(O)g(HC o3126472 22262 −−−−====∆∆∆∆++++→→→→++++  

  1( 81-    2( 83-    3( 162 +   4( 166 +   
252-  °°°°∆∆∆∆Hآنتالپي پيوندهاي ( آمونياك در فرايند هابر، برابر چند كيلوژول است؟  واكنش سنتزHN −−−− ،HH NN و −−−−  را برحسب ≡≡≡≡

1−−−−mol.kJ در نظر بگيريد945 و 435، 391، به ترتيب برابر با  .(  
  1( 89-    2( 89 +   3( 96-    4( 96 +   

فرمول تجربـي آن كـدام      . دهد درصد جرم يك هيدروكربن را كربن تشكيل مي        o8براساس نتايج به دست آمده از تجزيه عنصري،           -253

1121(است؟  −−−−======== mol.g:C,H(  
  1 (2CH  2( CH   3( 3CH   4( 32HC   

 L.mol−−−−1 گرم نمك بدون آب به دست آيد، مولاريته اين محلـول چنـد               o/19ليتر محلول منيزيم كلريد،      ميلي oo1اگر از تبخير      -254

153524(بوده است؟  −−−−======== mol.g:/Cl,Mg(  

  1 (212 −× o  2( 312 −× o   3( 2152 −× o/   4 (3152 −× o/  
  كروماتاي از پتاسيم ديرو، محلول سير شدهبا توجه به شكل روبه  -255

  )mol.g:M( 1252   ه  تهيC°°°°o9 گرم آب در دماي oo5 در ====−−−−
  شده است، در كدام دماي سلسيوس، غلظت محلول به حدود   

  15 −−−−L.mol/oرسد و در اين دما چند گرم از اين نمك  مي  
  چگالي آب،. پوشي شوداز تغيير حجم چشم(كند؟ رسوب مي  

  11 −−−−mL.gاست (.  
  1 (35 ،5   
  2( o2 ،58    
  3( 35 ،o25   

   4( o2 ،287   
  
  

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  

گرافيت



18صفحه                         A-220              شيمي

  ت؟ رو درست اسكدام بيان درباره تركيب روبه  -256
  
  
  

OHC فرمول مولكولي آن )1     .  است2918

  .  يك الكل حلقوي سير نشده با يك حلقه آروماتيك است)2    
  . شود با مخلوط كردن يك مول از آن با يك مول آب، يك مخلوط دو فازي تشكيل مي)3   
   . شودتركيب سير شده زنجيري مبدل مي با جذب چهار مولكول هيدروژن در مجاورت كاتاليزگر مناسب، به يك )4   

  كدام مطلب درست است؟   -257
  . هاي كلوييد، به اثر تيندال معروف است حركت دايمي و نامنظم ذره)1  

  . هاي آن استنشين نشدن كلوييد به دليل وجود بارهاي هم نام در سطح ذره ته)2   
  . نقش امولسيون كننده دارد  مايونز نوعي امولسيون ساختگي است كه سركه در آن،)3   

  . هاي غيرصابوني با دوازده اتم كربن استاي از پاك كننده دودسيل بنزن سولفونات، نمونه)4  
  دهنده و رو، كه تغيير غلظت واكنشبا توجه به شكل روبه  -258

g(O)g(NO)g(NO(ها را در واكنش فراورده   22 22 ++++→→→→   

  دهد، كدام مطلب درست است؟ نشان مي  
  
  

  .  استg(NO2(، نمودار تغيير غلظت 1 )1  

  .  استg(O2(، نمودار تغيير غلظت 2 )2   

  .  تندتر استg(NO( در مقايسه با O2)g( شيب نمودار تغيير غلظت )3   

   .  يكسان استg(O2( است و شيب آن با شيب نمودار تغيير غلظت NO2)g(، نمودار تغيير غلظت 3 )4    

CBAهاي جدول زير كه در بررسي واكنش فرضي         باتوجه به داده    -259  به دست آمده است، مقدار تقريبـي ثابـت سـرعت ايـن         ،++++→→→→
  واكنش كدام است؟ 

  1 (s.mol/L/ 16oo  
  2( s.L/mol/ 16oo  

   3( s.mol/L/ 52oo  
   4 (s.L/mol/ 52oo  

222: در واكنش فرضي    -260 ACBBCA اگـر از تجزيـه پيچيـده       . گرما لازم اسـت   kJo9 مقدار   ، براي تشكيل پيچيده فعال    ،++++→→→→++++

CAشود، انرژي پيوند  گرما آزاد kJoo1،فعال 16( ، برابر چند كيلو ژول بر مول است؟ −−−− −−−−molJkoانرژي پيوندCB −−−−(  

  1( o3    2( 55    3( 65    4( o7   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  

)mol/L.s( سرعت تشكيلC  )mol/L(] B[  )mol/L(] A[  

417 −× o  15/o  3/o  

3182 −× o/  o3/o  6/o  

3141 −× o/  o3/o  3/o  



19صفحه                         A-220              شيمي

 درصـد از ايـن گـاز مطـابق          o2اگر در حالت تعادل،     . شود در ظرف يك ليتري در بسته گرم مي        Koo5 تا دماي    Aيك مول از گاز       -261

←←←←: واكنش ++++++++→→→→ )s(D)g(C)g(B)g(A    تفكيك شده باشد، مقدار عددي ثابت تعادل اين واكنش در دماي آزمايش كدام است؟ ،22

  1( 2152 −× o/   2 (215 −× o  3 (31256 −× o/  4 (41256 −× o/  
موجود در ظرف، پس 2COهاي  گرم شود، شمار تقريبي مولكولC°°°°827 ليتري در بسته تا دماي 3ر ظرف  د3CaCO مول 2اگر   -262

121(از برقراري تعادل، كدام است؟  −−−−−−−−==== L.molK o(  

  1 (22181 o×/  2 (23181 o×/  3( 2116 o×   4 (2216 o×  

263-  pH 12 محلول −−−−L.mol/o اسيد ضعيف HA كه apK است، كدام است؟ 1 آن برابر   

  1( 7/o   2( 1   3( 25/1   4( 7/1   
  كدام عبارت درست است؟   -264

  . تر استتر باشد، آن باز ضعيفي كوچك بازbpK هرچه )1  

aq(])OH(Ni[)l(OH)aq(Ni(:  در واكنش)2    ++ →+ 2
622

2   . ، مولكول آب باز برونستد است6

OHHC مولكول فنول، )3      . شود يك باز آرنيوس محسوب مي، داردOH كه يك گروه 56

s(ClNH)g(NH)g(HCl( در واكنش )4    43    . ز برونستد را دارد، مولكول آمونياك نقش با+→

   o5رو، اگر براي سنجش با توجه به منحني سنجش حجمي روبه  -265
   سديم هيدروكسيد M1/o، از محلول HClليتر محلول ميلي  

   بوده است؟ L.mol−−−−1استفاده شود، غلظت محلول اسيد برابر چند   
    

  
  1( 1/o   2( 5/o  

   3( 5o/o   4( 5oo/o     
  
  
  
  
  
  
  

13 برابر   HAاگر در يك محلول بافر، غلظت اسيد          -266 −−−−L.mol/o 115، غلظت نمك برابر −−−−L.mol/oو apK   87/4ي اسـيد برابـر 

   آن، كدام است؟ pHباشد، 
  1 (87/4   2( 57/4    3( 17/5    4( 47/5    

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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   است؟ E°از اتصال كدام دو نيم سلول زير، سلول الكتروشيميايي به وجود آمده، داراي بالاترين   -267

  

)V(/E,)aq(Sne)aq(Sn)d

)V(/E,)s(Nie)aq(Ni)c
)V(/E,)s(Zne)aq(Zn)b

)V(/E,)s(Mne)aq(Mn)a

152

252
762

1812

24

2
2
2

o

o

o

++++====°°°°→→→→++++

−−−−====°°°°→→→→++++
−−−−====°°°°→→→→++++
−−−−====°°°°→→→→++++

++++−−−−++++

−−−−++++

−−−−++++

−−−−++++

  

  1( b و d   2( b و c   3( a و b   4( a و d   
  » روي ـ نيكل«و كه به سلول الكتروشيميايي ربا توجه به شكل روبه  -268

  مربوط است، كدام مطلب درست است؟   
    

  
  
  
  

  1( °E 1 آن برابرo/1ولت است                               .  

]Ni[ ضمن واكنش سلول، )2          .يابد افزايش مي2+

aq(Ni( و كاهش Zn)s( با اكسايش ،ش سلول واكن)3      . ، همراه است2+

+−:  در قطب مثبت آن، نيم واكنش)4    +→ e)aq(Zn)s(Zn       .گيرد انجام مي22

  رت اكـسندگي   رونـد، كـدام ترتيـب دربـاره قـد         هاي زير كه به طور خود به خودي در جهـت رفـت پـيش مـي                با توجه به واكنش     -269
  ها درست است؟ كاتيون

  1 (++++ <<< 423 SnHSnFe  

  2( ++++ >>> 423 SnHSnFe  

   3 (++++ <<< 243 SnHSnFe  

  4 (++++ >>> 243 SnHSnFe  
  .است............ ته شود و جنس آند و كاتد به كار رفتوليد مي.............. در سلول الكتروليتي مورد استفاده در روش هال، در آند   -270

   اكسيد، متفاوت  كربن دي)4    اكسيژن، متفاوت )3    آلومينيم، يكسان  )2  اكسيد، يكسان كربن دي) 1  
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